

扫描二维码  
关注本报APP

## “奋力打开改革发展新天地” ——进一步全面深化改革不断向广度和深度进军

新华社记者 黄 玥 王 鹏 严赋憬

改革,伟大时代的勇毅之举,发展进步的动力之源。

2024年7月,党的二十届三中全会再次吹响新征程上的改革号角,对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,提出300多项改革举措描绘未来5年改革宏伟蓝图。

全会提出,要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断。以经济体制改革为牵引,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应,为中国式现代化提供强

大动力和制度保障。

一年来,面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧,把改革摆在更加突出位置,登高望远、把脉定向,系统部署、狠抓落实,不断开辟中国式现代化伟大事业的广阔前景。

### 展现革新气象——

“中国式现代化的内涵十分丰富,进一步全面深化改革也必然是全方位的”

福建厦门,改革之窗,开放之门。2024年10月,在全党上下学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮中,

习近平总书记来到厦门,宣示改革决心,擘画改革新局。

在自由贸易试验区建设成果展,一本蓝色封皮、300多页厚的《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》,吸引了习近平总书记的目光。这是30多年前,“第一次直接参与沿海发达地区的改革开放”的习近平同志领导制定的一份改革发展蓝图。

抚今追昔,展望未来,习近平总书记说:“我们在这里参与了创业,如今的发展,比我们当时想象的还要好。”“今天,抓改革开放,无论深度还是广度,都比过去要求更高了。”

进一步全面深化改革,需要更为宏大也更加清晰的路线图、时间表。党的二十届三中全会后,中央深改委即部署研究制定全会重要改革举措

## 中国政府倡议成立世界人工智能合作组织

据新华社上海7月26日电  
(记者王慧慧 马卓言)中国政府26日倡议成立世界人工智能合作组织,初步考虑总部设在上海。

记者获悉,这是中方坚持践行多边主义、推动共商共建共享全球治理的重要举措,也是中方响应全球南方呼声、助力弥合数字和智能鸿沟、促进人工智能向善普惠发展的实际行动。中方期待世界人工智能合作组织作为重要的国际公共产品,实现以下目标:

一是深化创新合作,释放智能

红利。中方愿同各国分享中国式现代化带来的广阔机遇,将世界人工智能合作组织打造成供需对接平台,破除妨碍世界各国生产要素流动的壁垒,促进中国同各国以及各国之间的人工智能务实合作,让人工智能的无限潜力充分释放。

二是推动普惠发展,弥合智能鸿沟。中方将以世界人工智能合作组织为平台,持续推进落实“加强人工智能能力建设国际合作”联大决议和《人工智能能力建设普惠计划》,帮助全球南方国家加强能

力建设、培育人工智能创新生态,确保发展中国家在智能化浪潮中平等受益,推动落实联合国2030年可持续发展议程。

三是加强协同共治,确保智能向善。中方将依托世界人工智能合作组织,加强各国之间发展战略、治理规则、技术标准的对接协调,在充分尊重各国政策和实践差异性的基础上,逐步形成具有广泛共识的人工智能全球治理框架和标准规范,确保人工智能始终沿着人类文明进步的方向发展。

## 以对话聚共识 以行动促共赢

详见四版▶

——我省创建全国文明单位工作综述  
本报记者 王 坤

### 培育文明之魂

晨曦微露,沈阳市皇姑区三台子街道牡丹社区党群服务中心里气氛热烈。“红邻党员宣讲团”的老党员围坐一起,逐字逐句打磨宣讲稿。

“咱就从社区改造说起,每处细节都贴着百姓的心,党始终把群众放在心窝里。”老党员王文义的话语朴实而真挚。这支由22名离退休党员组成的队伍,将党的创新理论化邻里间的家常话,已在社区开展宣讲上百场,让社会主义核心价值观如春雨般浸润基层土壤。

相似的场景在鞍山市铁东区山南街道福康社区上演。新时代文明实践站的“初心课堂”成为群众的“精神充电站”,社区党委通过理论宣讲、教育服务、文化传播等多种形式,让党的方针政策在轻松氛围中入脑入心。

培育和践行社会主义核心价值观,是精神文明建设的根与魂。我省各单位深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想,建立常态化学习机制,扎实开展党员集中教育,借助“学习强国”平台、行业媒体、宣传阵地等,推动理论学习全覆盖、常态化,让思想之光照亮前行方向。

辽中海关活用“红色读书角”“青年关员上讲坛”,党员化身义务讲解员,营造健康向上的文化氛围;丹东中金实业有限公司打造“商圈党群服务中心”与红色印记主题馆,开展“党员八在前”等活动,让理想信念成为千干部职工干事创业的精神动力。各单位将社会主义核心价值观融入文明创建、文化建设与生产管理全过程,使之成为日常工作的行动指南。

### 凝聚文明之力

辽宁东盛科技集团有限公司的车间里,创新活力奔涌。作为集生物降解材料及产品研发制造于一体的科技型企业,该企业负责人深有感触:“企业文化是核心竞争力,精神文明建设为技术创新注入了不竭动力。”多年来,企业将党建融入管理,让文明创建与发展同频共振。

抚顺矿业集团有限责任公司西露天矿的矿区里,“创建文明矿山”行动热潮涌动。干部员工以实干争效益,将“抚矿梦”融入中国梦,在共同理想指引下协同奋进,企业发展的内生动力持续迸发。

创建全国文明单位过程中,企业始终把社会主义核心价值观宣传教育摆在突出位置,将其融入规章制度与职工日常。(下转第二版)

## 王新伟主持召开全省促进服务业高质量发展工作会议强调 着力拉长板补短板锻新板 加快推动服务业提质增效

本报讯 记者史冬柏报道 7月26日,省委副书记、省长王新伟主持召开全省促进服务业高质量发展工作会议,深入贯彻习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴的重要讲话和指示批示精神,按照省委要求,进一步增强责任感紧迫感,开拓进取、苦干实干,推动服务业向更高水平、更高质量迈进,为打好打赢三年行动决胜之年决胜之战提供有力支撑。

王新伟指出,服务业是现代化产业体系的重要支撑,对推动经济增

长、吸纳就业、扩大投资、促进消费、改善民生等具有重要作用。习近平总书记从全局和战略高度作出一系列重要论述,提出明确要求,为我们大力发展服务业指明方向、提供遵循。要切实把推动服务业高质量发展作为稳增长、促改革、调结构的重中之重,完善发展服务业体制机制,着力拉长板、补短板、锻新板,大力推进服务业品质化、数字化、融合化、绿色化、国际化发展,加快构建优质高效的服务业新体系。

王新伟强调,要深入实施提振消费专项行动,促进服务消费提质惠民,持续巩固文体旅发展向好态势。要强化数字赋能,加力实施“智改数转网联”,让人工智能、区块链、工业互联网与传统服务业深度对接。要积极培育新业态,推动重点行业业态升级,激活银发经济、悦己经济等新增长点,促进消费与投资双循环。要加快融合发展,围绕装备制造、冶金、石化等优势产业,推动研发设计、检验检测、供应链管理等生产

性服务业向专业化和价值链高端延伸;扩大养老、育幼、家政、文体旅等服务供给,促进生活性服务业向高品质和多样化升级;扎实做好交通运输、现代金融、直播电商等重点工作,加快构建房地产发展新模式。要提升服务业开放水平,建好沈阳、大连国家服务业扩大开放综合试点。要大力培育经营主体,做强大企业、培育“小巨人”、扶持“潜力股”、塑造好品牌,构建大中小企业融通发展的良好生态。(下转第二版)



近日,沈阳市沈北新区“稻梦空间”景区的巨型稻田画迎来最佳观赏期。从高空俯瞰,紫、黄、绿等彩色水稻在一望无际的稻田中交织出巨幅图案,形成独特的田园艺术景观。

近年来,当地打破农业种植、休闲旅游和农产品加工之间的界限,通过建设旅游品牌吸引人气,推动农业生产、食品加工以及民宿等加速发展。

稻田画迎来  
最佳观赏期

本报记者 赵敬东 摄